



దీపావళి ఎవరికి వెలుగులు నింపుతోంది..?

- టూపాసులో తిక మక పెట్టి అమ్మవారికా
- అధిక రేట్లకు అమ్మినా కొన్నవారికా
- అవకతవకలు ఉన్నా ఆదమరుస్తున్న అధికారులకా
- ఇడి కార్డు చూపించి అందిన కాడికి దోచుకున్న వారికా
- అనుమతులు ఒకటి అమ్మేది ఇంకొకటి వారికా
- అసోసియేషన్ అని చెప్పి అందరిని గుప్పిట్లో ఉంచుకున్న వారికా

- అవి అసలివా నకిలివా అన్న అలోచన లేని వారికా...
- అందరూ కలిసి మోసం చేసినా ఏమిచేయలేని ప్రజలదా
- అమావాస్య చీకట్లు తొలగిస్తున్నారా... కళ్ళ కు కట్టుతున్నారా..
- అందరి కళ్ళలో వెలుగులు నింపుతార ...
- ఉన్న వెలుగును దూరం చేస్తారా...
- ఈ వెలుగులు ఎవరికి లాభం... ఎవరికి నష్టం...

(రామమోహన్ రెడ్డి, సంపాదకులు)

నరకాసురుని పీడ విరగడైందన్న సంతోషంతో ఆ మరుసటి రోజు ప్రజలు సంబరాలు జరుపుకుంటారు. ఈ సంబరాలు జరుపుకునే రోజు అనువాన్య కావడంతో, చీకటిని పారద్రోలుతూ ప్రజల దీపాలతో తోరణాలు వెలిగించి, బాణాసంచా కాల్చి వేడుక చేసుకున్నారు. కాలక్రమంలో అదే దీపావళి పర్యవసానంగా మారింది. భారతీయ సంస్కృతికి ప్రతిబింబంగా వెలుగొందేవి భారతీయ పండుగలు. వాటిలో ఆనంద ఉత్సాహంతో జాతి, కుల, మత, వర్గ విభేదాలను విస్మరించి సమైక్యంగా జరుపుకునే పండుగే దివ్య దీపావళి. జగతిని జాగృతం చేసే చైతన్య దీప్తుల సోభావళి.

మిగతా 2లో

ఇదేనా పోలీసింగ్..?

చచ్చి పోతేనే లోక ఇంకేదయినా జరిగితేనే... పేరుకేనా మహిళా హోం మంత్రి ఇలా అయితే మహిళా రక్షణ కాదు భక్షనే... ఇంకెప్పుడు మారతారు వీరు... వీరితో రక్షణ కప్పమేమో.. ఇక న్యాయమన్నది కాగితాలలో రాసు కోవడానికే .. ఎందుకిలా.. ఏమిటి ఇలా

ఎందుకింత నిర్లక్ష్యం.. ఏమిటీ వీరి నిర్వాకం.. మహిళలంటే చిన్న చూపా లేక గౌరవమే లేదా..

(కృష్ణ సింధు, ప్రజాభూమి ప్రతినిధి, కైం)

శాంతి భద్రతలను సంరక్షిస్తూ, ప్రజల జీవితాలకు, ఆస్థలకు రక్షణ కల్పిస్తూ, నేరాలు, విధ్వంసాలూ జరక్కూడా కాపాడేందుకు ప్రభుత్వాలు ఏర్పాటు చేసిన వ్యవస్థ పోలీసు. శాంతిభద్రతలను కాపాడటం, పౌరులను, వారి ఆస్థలను రక్షించడం, నేరాలను నిరోధించడం, దర్యాప్తు చేయడం, వారి అధికార పరిధిలో చట్టాలు, నిబంధనలను అమలు చేయడం వంటివి పోలీసుల బాధ్యత. వారు స్థానిక, ప్రాంతీయ లేదా జాతీయ పోలీసు బలగాలు వంటి ప్రభుత్వ సంస్థలు లేదా విభాగాలు కోసం పని చేస్తారు, పోలీసు అధికారులు సాధారణంగా ఆత్మరక్షణ, తుపాకీలను ఉపయోగించడం, అరెస్టు విధానాలు, ట్రాఫిక్ నియంత్రణ, గుంపు నియంత్రణ, అత్యవసర ప్రతిస్పందన వంటి వాటిని నిర్వహిస్తూ ఉంటారు. భద్రతను పరిశీలిస్తున్న పోలీస్ స్టాఫ్ విధుల్లో తరచుగా కేటాయించిన ప్రాంతాలలో పెట్రోలింగ్, అత్యవసర కార్యాల, సంఘటనలకు ప్రతిస్పందించడం, నేరాలను పరిశోధించడం, అనుమతించిన ఇంటర్వ్యూ చేయడం, స్వాస్థ్యాలను సేకరించడం, అరెస్టులు చేయడం, కోర్టులో సాక్ష్యమివ్వడం, ఇతర చట్టాన్ని అమలు చేసే సంస్థలు, సిబ్బందితో కలిసి పనిచేయడం వంటివి ఉంటాయి. సమాజంలో పోలీసుల పాత్ర సాధారణంగా ప్రజా భద్రతను నిర్వహించడం, చట్ట నియమాలను సమర్పించడం, అయితే వారి బాధ్యతలు, అధికారాలు వారు సేవ చేసే దేశం లేదా ప్రాంతాన్ని బట్టి మారవచ్చు. కానీ అదే పోలీస్ అందుకు భిన్నంగా మారిపోయిందనే అవవాదు మూలగట్టు కొంటోంది.

ముఖ్యంగా మహిళల పట్ల జరుగుతున్న సంఘటనలు పునరావృతం కాకుండా చేయడం లో పోలీసులు ప్రీక్షక పాత్ర పోషిస్తున్నట్లు కూడా వదంతులు వినిపిస్తున్నాయి. నేరాలు కట్టడి చేయాల్సిన బాధ్యత ఉన్నా ఆర్థిక రాజకీయ ప్రయోజనాలు ఆశించి లేక నిర్లక్ష్యం లేక తమ వ్యక్తిగత భావాలను అపాదించి అబలకు అన్యాయం చేస్తున్న ఘటనలు చోటుచేసుకుంటూనే ఉన్నాయి. ఇందుకు ఉదాహరణ గా సత్యనారాయణ పురం పోలీసుల నిర్లక్ష్యం చూస్తేనే అర్థమవుతుంది. వందలాదిమంది ప్రీక్షకుల మధ్య అక్కడ జరుగుతున్న కార్యక్రమంతో సంబంధం లేకున్నా తాను ఓ మహిళా అనే విషయాన్ని కూడా మరిచి పళ్ళు సమాజం తలదించుకునేలా దాడి చేసి చంపే ప్రయత్నం చేసినా పోలీసులకు పిర్యాదు చేసినా

పట్టించుకోకుండా ఉన్నారంటే ఇదేనా మహిళల పట్ల పోలీసులకు ఉన్న చిత్తశుద్ధి అన్నది తెలియవస్తుంది. ఇందుకేగా సమాజంలో అనేక రకాల పరిణామాలు జరిగింది. నటి కాదంటే జైత్యాని ఉదంతంలో పోలీసులే అన్యాయం చేశారని ఐపీఎన్ లను సస్పెండ్ చేయడం చూస్తే ఇంకెక్కడ మహిళలకు న్యాయం జరుగుతుందనేది అలోచన చేయాల్సిందే.

ఇంకెంత మంది పోలీసులను సస్పెండ్ చేస్తే న్యాయం జరుగుతుందో అంటే ఆ వ్యవస్థ పై ప్రజలకు ఉన్న నమ్మకం సన్నగిల్లిపోతుంది. కొంత మంది పోలీసుల కారణం గా మొత్తం వ్యవస్థ కే మాయని మచ్చగా మారుతుంటే మారదు ఈలోకం అన్న ధోరణికి వచ్చేస్తోంది ఈ సమాజం. కొన్ని సమాప్రాబ్లులుగా భారతదేశంలో మహిళల పాత్ర అనేక గొప్ప మార్పులకు లోనౌతూ వచ్చింది. ప్రాచీన కాలంలో పురుషులతో సమాన స్థాయి కలిగివున్న భారతీయ మహిళలు మధ్యయుగంలో అధమ స్థాయికి అణచబడటం, అనేకమంది సంఘ సంస్కర్తలు తిరిగి వారికి సమాన హక్కుల కల్పన కోసం కృషి చేయడం, ఇలా భారతదేశంలో మహిళల చరిత్ర అనేక సంఘటనల సమాహారంగా ఉంది.

మిగతా 2లో

ఉచిత గ్యాస్ సిలిండర్ పథకానికి నిధులు విడుదల

ప్రజాభూమి ప్రతినిధి, అమరావతి:- ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రజలకు ఏపీ ప్రభుత్వం దీపావళి కానుక ప్రకటించిన సంగతి తెలిసిందే. దీపావళి సందర్భంగా ఈ నెల 31 నుంచి ఉచిత గ్యాస్ సిలిండర్ పథకం ప్రారంభం కానుంది. కాగా, తాజాగా కూటమి ప్రభుత్వం ఈ పథకానికి నిధులు విడుదల చేసింది. ఉచిత గ్యాస్ సిలిండర్ పథకానికి సంబంధించి తొలివిడతలో రూ.895 కోట్లు విడుదల చేసిన ప్రభుత్వం.. గ్యాస్ కంపెనీలు, పౌరసరఫరాల ఉమ్మడి ఖాతాలకు నిధులు సమకూరుస్తుంది. ఇక, ఈ పథకం కింద ఏడాదికి మూడు గ్యాస్ సిలిండర్లు ఉచితంగా అందజేయనున్నారు. అయితే ముందుగా వినియోగదారులు గ్యాస్ సిలిండర్ కోసం డబ్బులు చెల్లించాల్సి ఉంటుంది. సిలిండర్ డెలివరీ అయిన రెండు రోజుల్లోగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఖాతాదారుల ఎకౌంట్లలో నగదు జమ చేస్తుంది. పట్టణ ప్రాంతాలు వారికి... పీఎంఐల్ చెల్లించిన 24 గంటల్లో డీటీటీ ద్వారా డబ్బును జమ చేస్తుంది. అదే, గ్రామాల్లోని వారికి 48 గంటల్లో నగదు జమ అవుతుంది.

విద్యాసాగర్ కు షాక్.. పిటిషన్ కొట్టేసిన హైకోర్టు..!

ప్రజాభూమి ప్రతినిధి, అమరావతి:- ముంబయి సినీనటి కాదంబరి జెత్వానీ నుంచి స్వాధీనం చేసుకున్న ఘోష్, ఇతర ఎలక్ట్రానిక్ పరికరాలను భద్రపరచాలని కుక్కల విద్యాసాగర్ గతంలో పిటిషన్ వేశారు. ఈ కేసులో ఆయనకు కోర్టు రిమాండ్ విధించింది. తాజాగా ముంబై సీట్ కేసులో తన రిమాండ్ ను రద్దు చేయాలని కోరుతూ కుక్కల విద్యాసాగర్ వేసిన పిటిషన్ ను హైకోర్టు కొట్టేసింది. గతంలో విజయవాడ కోర్టు తనకు విధించిన రిమాండ్ ఉత్తర్వులను సవాల్ చేస్తూ.. హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. కానీ ఈ విషయంలో తాము జోక్యం చేసుకోలేమని న్యాయస్థానం స్పష్టం చేసింది. మరోవైపు ఇటీవలే పిటిషన్ తేవేవరకు బెయిల్ పిటిషన్ విచారణకు (ట్రయల్ కోర్టును ఒత్తిడి చేయబోమని ఆయన తరపు న్యాయవాది ధర్మాననానికి వివరించారు. కింది కోర్టులో జరగనున్న విద్యాసాగర్ కస్టడీ పిటిషన్పై విచారణకు ఒత్తిడి చేయబోమని పోలీసులు హైకోర్టుకి హామీ ఇచ్చారు. ఈ నెల 29 వరకు రిమాండ్ విధించారు.

చంద్రబాబు సంపద సృష్టి.. అందుకే వాటికి లైసెన్స్ : విజయసాయి రెడ్డి

ప్రజాభూమి ప్రతినిధి, అమరావతి:- ఆంధ్రప్రదేశ్ లో కూటమి ప్రభుత్వ పాలన పై వైసీపీ ఎంపీ విజయసాయి రెడ్డి సెటైరికల్ కామెంట్స్ చేశారు. చంద్రబాబు సంపద సృష్టిలో భాగంగా గ్రామాల్లో బెల్ట్ షాపులకు లైసెన్స్ ఇచ్చేస్తున్నారని ఆరోపించారు. డీసీకోసం టీడీపీ సిండికేట్ వ్యాపారులు జనా భా ప్రాతిపదికన ధర నిర్ణయం చేస్తున్నారని చెప్పుకొచ్చారు. ట్యూట్టర్ వేదికగా విజయసాయిరెడ్డి స్పందించారు. ముఖ్యంగా అధిక మొత్తం వెచ్చించి మద్యం దుకాణాలను దక్కించుకున్న టీడీపీ సిండికేట్ వ్యాపారులు గ్రామాల్లో బెల్ట్ షాపులకు లైసెన్స్ ఇచ్చేస్తున్నారు.

మిగతా 2లో

ఈ పరిశ్రమ ఏర్పాటుతో రతన్ టాటా ఆత్మ సంతోషిస్తుంది

దేశ రక్షణ రంగంలో కీలక ఘట్టం

ఇకపై దేశీయంగానే సైనిక రవాణా విమానాల తయారీ

ఎయిర్ బస్ సహకారంతో పరిశ్రమ ఏర్పాటు చేసిన టాటా సన్స్

2లో

పేదల ఇళ్ల నిర్మాణానికి స్థల వితరణ.. వృద్ధురాలు నరిశెట్టి రాజమ్మ అభినందించిన సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు

2లో

అన్నదానానికి సహకరించడం అభినందనీయం



ప్రజాభూమి, హిందూపురం టౌన్ సగ్గురు యోగి నారాయణ సేవాసమితి ఆధ్వర్యంలో నిర్వహిస్తున్న అన్నదానానికి సహకరించడం అభినందనీయమని సేవా సమితి నిర్వాహకులు రవి శంకర్ పేదల ఆకలి తీర్చాలన్న ఉద్దేశంతో...

జిల్లా కలెక్టర్ ను మర్యాద పూర్వకంగా కలిసిన నూతన డిఆర్ఓ



ప్రజాభూమి, అనంతపురం నగరంలోని జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయంలో సోమవారం ఉదయం జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ వి.నోద్ కుమార్.వీ.ను నూతన డిఆర్ఓగా నియమితులైన ఎ.మలోల మర్యాద పూర్వకంగా కలిశారు.

విద్యుత్ సరఫరాలో అంతరాయం - ఆగిన నీటి సరఫరా

గొల్లపల్లి నుంచి హిందూపురం పురపాలక సంఘానికి అవుతున్న నీటి సరఫరాలో విద్యుత్ అంతరాయం ఏర్పడడంతో నీటి సరఫరా నిలిచి పోయినట్లు మున్సిపల్ డిప్యూటీ ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీర్ బాలసుబ్రహ్మణ్యం, ఎ.కా. జనార్దన్ లు తెలిపారు.

పేదలు తినే అన్నంపై దుష్టుచారమా? - ఓల్డ్ టౌన్ అన్న క్యాంటీన్ ను ఆకస్మిక తనిఖీ చేసిన అర్బన్ ఎమ్మెల్యే

పేదలకు మూడు పూటలా కడుపు నింపుతున్న అన్న క్యాంటీన్ భోజనం నాణ్యత లేదని దుష్టుచారం చేస్తారా? అంటూ అనంతపురం అర్బన్ ఎమ్మెల్యే దగ్గుపాటి ప్రసాద్ ప్రతిపక్ష నేతలపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు.

ప్రజాభూమి, అనంతపురం పేదలకు మూడు పూటలా కడుపు నింపుతున్న అన్న క్యాంటీన్ భోజనం నాణ్యత లేదని దుష్టుచారం చేస్తారా? అంటూ అనంతపురం అర్బన్ ఎమ్మెల్యే దగ్గుపాటి ప్రసాద్ ప్రతిపక్ష నేతలపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఆయన సోమవారం మధ్యాహ్నం నగరంలోని ఓల్డ్ టౌన్ గుత్తి రోడ్డులో ఉన్న అన్న క్యాంటీన్ ను ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. ఎమ్మెల్యే వెంట నియోజకవర్గ పార్టీ అధ్యక్షుడు లక్ష్మీనారాయణ, పార్టీ నాయకులు, అధికారులు వచ్చారు.



దీపావళి పండుగ సందర్భంగా షాపు యజమానులు తప్పనిసరిగా అనుమతులు తీసుకోవాలి. సీబి సత్యబాబు

దీపావళి పండుగ జరుపుకొను సందర్భములో పుట్లూరు సి ఐ పి సత్యబాబు సూచనలు.

ప్రజాభూమి, పుట్లూరు దీపావళి పండుగ జరుపుకోవే సమయములో ఎంత కాంతి, ఆనందాన్ని ఇస్తుందో... ఏకటిస్తే అంత బీకటిస్తే, విషాదాన్ని తెచ్చిపెట్టి అవకాశం ఉంది. ప్రమాదాలేవీ లేకుండా కేవలం వేడుకగా సంబరంగా దీపావళి పండుగ జరుపుకోనుటకు, ముఖ్యంగా పిల్లల విషయంలో మరియు కక్కా, చెవులూ, శరీరంను కాపాడుకోను విషయంలో ప్రజలు అందరూ క్రింది జాగ్రత్తలు పాటించాలని కోరుచున్నారు.

మందు జాగ్రత్తగా తగినంత ఇసుక, నీరును ద్రవ్యములలోనూ మరియు అన్ని మూపక పరికరములను తప్పనిసరిగా బాణాసంచా షాపుల దగ్గర అందుబాటులో ఉంచుకోవాలి. బాణాసంచాను అక్రమ ముగా తయారు చేయడం, నిలువ ఉంచడం, అమ్మడం, కొనడం, రవాణా చేయడం చట్టరీత్యా నేరము. అట్టి చర్యలుకు పాల్పడువారిపై చట్టప్రకారము చర్యలు తీసుకోవబడును. ఎట్టి పరిస్థితులలోనూ బాణాసంచాను ఇంటి వద్ద తయారుచేయకూడదు.

స్వందన లేని ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వేదిక - అధికారులు హాజరైతే ఒట్టు...- అసక్తి కనబరచని ప్రజలు



ప్రజాభూమి, హిందూపురం టౌన్ సెలక్ట్ గ్రేడ్ పురపాలక సంఘం తో పాటు 14 గ్రామ పంచాయతీలతో శ్రీ సత్య సాయి జిల్లాలోని అతి పెద్ద మండలంగా హిందూపురం మండలం ఏర్పడింది. ఈ మండలంలో దాదాపు 42 వేల గృహాలతో పాటు సుమారు 2.10 లక్షల మంది జనాభా నివాసం ఉంటున్నారు.

ప్రజా సమస్యల పరిష్కారానికే ప్రజా దర్బార్ - మడకశిర ఎమ్మెల్యే ఎం.ఎస్ రాజు, మాజీ ఎమ్మెల్యే గుండమాల



ప్రజా సమస్యల పరిష్కారానికే ప్రజా దర్బార్ కార్యక్రమం లక్ష్యమని మడకశిర ఎమ్మెల్యే ఎం.ఎస్ రాజు, మాజీ ఎమ్మెల్యే గుండమాల తీవ్రస్వరూపి పేర్కొన్నారు. సోమవారం రోజు మండలం తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో ఎమ్మెల్యే అధికారులతో కలిసి ప్రజా దర్బార్ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా పింఛన్ల మంజూరు చేయ్యాలని కోరత ఇబ్బు మంజూరు, ఇళ్ల బిల్లులు అందించాలని, తాగునీరు, వసతి, అదంగళ్ల, ఈ పాస్ పుస్తకం, తదితర సమస్యలకు సంబంధించిన వినతులు ఎమ్మెల్యే స్వీకరించారు.

పెండింగ్ లో ఉన్న రియంబర్స్ మెంట్ నిధులు విడుదల చేయాలి - జూనియర్ కళాశాలలో మధ్యాహ్న భోజనం అమలు చేయాలి - మేన్, కాన్స్ట్రక్టివ్ చార్జీలు పెంచాలి-ఎస్.ఎఫ్.ఐ ఆధ్వర్యంలో ధర్మా

ప్రజాభూమి, హిందూపురం టౌన్ విద్యార్థులకు సంబంధించి పెండింగ్ లో ఉన్న ఫీ రియంబర్స్ మెంట్, స్కాలర్ షిప్ లను వెంటనే విడుదల చేయాలని ఎస్ఎఫ్ఐ జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు బాబావలీ డిమాండ్ చేశారు.



సంఘం జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు బాబావలీ మాట్లాడుతూ, డి.గ్రీ, ఇంజనీరింగ్, ఫి-బిటర్లీ వంటి ఉన్నత మైన విద్యలో పెండింగ్ లో ఉన్న రియంబర్స్ మెంట్ నిధులు దాదాపుగా రూ.3480 కోట్లు విడుదల చేయాలన్నారు. నూతన ప్రభుత్వం అధికారంలోకి రాకముందు యువగళం పాదయాత్రలో సందర్భంగా అధికారం వస్తే నెల రోజుల్లో రియంబర్స్ మెంట్ విడుదల చేస్తామని చెప్పిన ప్రస్తుత విద్యాశాఖ మంత్రి లోక్ కేష్ వారి గురించి మాట్లాడడం లేదన్నారు.

లేపాక్షి ప్రెస్ క్లబ్ నిర్మాణానికి కంచి సముద్రం వాసులు సహకారం.

ప్రజా భూమి లేపాక్షి మండల కేంద్రమున లేపాక్షిలో పాత్రికేయులు నిర్మించనున్న సముద్రం వాసుల నిర్మాణానికి మండల పరిధిలోని కంచి సముద్రం గ్రామానికి చెందిన నాయకులు ఆర్థిక సహకారం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఈడిగ్ చంద్రశేఖర్ గౌడ్ 10,116 రూపాయలు, మాజీ సర్పంచ్ శ్రీ రామిరెడ్డి 5,116 రూపాయలు, వైయస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు గోపాలప్ప 5,116 రూపాయలు, నరసింహారెడ్డి 5,116 రూపాయలు ప్రెస్ క్లబ్ భవన నిర్మాణానికి ఆర్థిక సహకారం అందజేశారు.

